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Atividade 1: Retomando a atividade 1 da semana passada. 

𝑣𝑥 = 𝑈 [1 − (
𝑦

𝐻
)
2
], sendo U = 1 cm/s e H = 1 cm. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

a) Verifique se o escoamento é compressível ou incompressível. 

b) Determine a vorticidade 𝜉⃗⃗ = 𝑟𝑜𝑡𝑣 . Comente como esta varia com com x e y. 

c) Determine a taxa de deformação angular 𝛾̇. Comente como esta varia com x e y. 

d) Determine os termos do tensor tensão de cisalhamento 𝜏𝑥𝑦 𝑒 𝜏𝑦𝑥. 
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Atividade 2: Um líquido de viscosidade µ e densidade ρ escoa no sentido ascendente (z) entre duas 

placas planas, paralelas, verticais e separadas por uma distância 2H. As placas são fixas e bastante 

extensas, com área A e comprimento L. Sabe-se que L >> H e a aceleração da gravidade é g. O 

escoamento do líquido é laminar, newtoniano e em regime permanente. A pressão em z = 0 é Po. O 

perfil de velocidade está desenvolvido e é dado por: 

𝑣𝑧 = 𝑈 [1 − (
𝑦

𝐻
)
2
], sendo U em m/s e H em m. 

 

 
 

Determine: 

a) 𝑑𝑖𝑣 𝑣  e verifique se o escoamento é compressível ou incompressível. 

b) a taxa de deformação angular 𝛾̇. Comente como esta varia com x e y. 

c) os termos do vetor 𝑔 .  

d) os termos do tensor tensão de cisalhamento 𝜏𝑥𝑦 , 𝜏𝑦𝑥, 𝜏𝑦𝑧 .... 𝜏𝑧𝑧 

e) uma expressão para a pressão a partir da aplicação das equações de Navier-Stokes. 
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